

Сегодня
в номере

- Правительство области выделяет деньги на строительство
- Природу надо беречь
- Акционеры потребовали провести собрание...
- Когда принимают депутаты собрания представителей
- Спорт

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
13 марта
2001 года
№ 38
(13622)
Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 12 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об итогах работы ГИБДД по безопасности дорожного движения за 2000 год, с которой выступил начальник Сланцевского отделения ГИБДД П. Л. Токарь. Он, в частности, сообщил, что в минувшем году сотрудники ГИБДД зафиксировали 20449 нарушений Правил дорожного движения. В прошлом году 262 водителя, находясь в нетрезвом состоянии, управляли транспортным средством. Сотрудники ГИБДД в 2000 году

задержали 34 автомашины, находившиеся в розыске, из них 7 были угнаны, 26 скрылись с места ДТП, совершенных ранее, 1 «проходила» по другому преступлению. За минувший год было также зарегистрировано 10 случаев нарушения водителями правил благоустройства территории города. Затем П. Л. Токарь ответил на ряд вопросов. Принимая участие в обсуждении, заместитель главы муниципального образования А. А. Хопперский подчеркнул, что в вопросе установки новых знаков комиссия по безопасности дорожного движения, в чью компетенцию входит рассмотрение данных предложений, будет, прежде всего, исходить из заключений ГИБДД.

Пока результаты неплохие

С начала марта в СПАТП полностью выполняется плановый объем пассажирских перевозок. Как сообщили в отделе эксплуатации предприятия, с 8 по 11 марта не было сорвано ни одного рейса как на городских, так и на пригородных маршрутах. Кроме того, в праздничные дни по три дополнительных рейса было выполнено на Санкт-Петербург и обратно. Такой бесперебойной работы в СПАТП не было давно. С чем это связано? Комментирует ситуацию директор СПАТП В. Р. Мороз: «Благодаря поручению одного из городских

предприятий мы взяли ссуду, чтобы погасить четырехмесячную задолженность по зарплате. На сегодняшний день полностью выплачена зарплата за октябрь. Существенную помощь оказало нам и ГУП «Леноблпассажиртранс». От них мы в долг получили запчасти, топливо. Таким образом, финансовая поддержка помогла предприятию работать в стабильном режиме. Огорчает лишь то, что теперь за эти долги придется расплачиваться преимущественно из собственных средств».

Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

Жильцы дома 12а по ул. Кирова: «Решили установить в подъезде железную дверь с кодовым замком. Куда надо обратиться?».

Отвечает директор производства «Жилищное хозяйство» И. И. АНДРЕЕВА:

— Вначале необходимо собрать, подписи со всех квартиросъемщиков, проживающих в подъезде, под заявлением, где указано, что они не против установки двери. Наше предприятие частично оплачивает расходы. Установка двери обходится от 3 тысяч рублей и выше. Вся информация по телефонам 2-23-51 и 2-23-40.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В Доме русского народного творчества деревни Новоселье открылась выставка сланцевского художника Ю. К. Смирнова. На ней представлено 28 работ. Это графика и живопись.

Из 500 работников АО «Цесла» 420 являются членами профсоюза. Все они по инициативе профкома застрахованы от несчастных случаев на производстве и в быту.

14 марта в детской музыкальной школе в 15 часов состоится открытие Недели детской музыки. Концерты в течение недели пройдут для детей дошкольных учреждений и школ.

Бывшая воспитанница ДЮСШ Лариса Пелешенко стала первой в толкании ядра на чемпионате мира, проходившем в Лиссабоне (Португалия).

На основе опыта

«Получение правильной и достоверной информации», — так сформулировал цель своего обращения в Социально-деловой центр поддержки малого предпринимательства один из слушателей семинара «Как организовать свое дело». Семинар состоялся в начале марта. В течение четырех дней ведущий — доцент Северо-Западного политехнического института В. М. Исаков — не только давал основы теории, но и отвечал на множество практических вопросов по бухгалтер-

скому учету, менеджменту, маркетингу. Знаний никогда не бывает слишком много, поэтому возможно продолжение этих занятий по конкретным направлениям. «У нас много планов на начавшийся год», — говорит директор Социально-делового центра И. А. Гуляева, — в том числе расширение обучения начинающих и действующих предпринимателей, улучшение технического оснащения центра, продолжение работы над созданием своей библиотеки».

Похитителей

В этом году МП «Горэлектросеть» подало в суд три иска о возмещении предприятию вреда, причиненного похитителями электроэнергии. Судебным иском предшествовали совместные проверки контролеров и участковых инспекторов милиции тех квартир, где было произведено отключение за неуплату. Но несознательные граждане считают возможным

вновь подключиться к системе энергоснабжения, минуя счетчик. На языке закона это не что иное, как «хищение».

В сланцевском районном суде уже находятся несколько подобных исков, поданных в прошлом году. Недавно состоялось судебное заседание. Квартиросъемщик осужден на полгода условно за ущерб в размере 222 руб. 82 коп.

«Золотые родники»

В Выскатском доме культуры прошел районный фестиваль «Золотые родники». Он был посвящен юбилейной дате Сланцевского района. В этом фестивале приняли участие все культурные учреждения всех волостей нашего муниципального образования. Каждое учреждение культуры постаралось представить свою волость с помощью самых лучших творческих коллективов, а в фойе

дома культуры они оформили выставки, где были помещены фотографии, альбомы с фото и изделия народных умельцев.

Этим районным фестивалем началась большая творческая программа работников культуры, посвященная 60-летию нашего района. В нее будут включены творческие отчетные концерты народных коллективов, выставки изобразительного искусства и т. д.

Посмотреть в музее есть на что

В нашем историко-краеведческом музее прошел День открытых дверей, посвященный 60-летию образования Сланцевского района. В музее побывало более 50 сланцевчан. В последнее время особой популярностью пользуется выставка «Фауна нашего края». Может быть, потому, что она 8 меся-

цев не функционировала, и люди как бы соскучились по замечательным экземплярам чучел птиц, животных.

Более 1000 жителей города посетили в выставочном зале выставку художниц из Санкт-Петербурга под названием «Свет грядущего».

В СВЯЗИ с изменениями и дополнениями, внесенными в Закон «О ветеранах», управление социальной защиты населения проводит с 1 марта по 31 декабря 2001 года приемные дни (вторник, пятница) перерегистрации инвали-

дов, участников войны и других льготных категорий граждан.

При себе иметь: паспорт, пенсионное удостоверение, документы, дающие право на льготы.

Обращаться по адресу: пер. Трестовский, 6, кабинет 2.

«02» сообщает итоги недели

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечены 178 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства — 72 человека, из них 44 побывали в медвытрезвивом. За мелкое хулиганство наказаны 34 сланцевчанина. Зарегистрировано 375 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 6 пьяных водителей.

ЛЕГКАЯ ДОБЫЧА

8 марта злоумышленники выхватили на улице из рук пенсионерки хозяйственную сумку. В ходе оперативно-следственных мероприятий изобличены в совершении данного грабежа несовершеннолетний С. и гражданка К., 1972 года рождения.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

В нынешнем году бюджетом Ленинградской области и муниципальных образований предусмотрено вложение около 300 миллионов рублей в возведение новых домов, больниц, школ, объектов коммунального хозяйства. Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков своим распоряжением утвердил адресную программу капитального строительства, в которой четко обозначено, на какие нужды пойдут средства.

Контроль расходования денег также будет предельно жесткий — заказчики обязаны предоставить областным властям ежемесячную отчетность о вложении каждого бюджетного рубля.

В программе строительства записано одиннадцать объектов здравоохранения, одна часть которых будет возводиться или завершаться исключительно на областные деньги, другая — с использованием средств местных бюджетов.

Адресная программа капитального строительства предусматривает работы на семнадцати объектах образования.

Областные средства также направляются на продолжение и окончание строительства социальных учреждений, спортивных клубов.

Совершенно новая в истории области последних лет графа — «жилищное строительство», в ней записано одиннадцать объектов. Область дает деньги на строительство жилья, привлекая также и местный бюджет, и средства дольщиков. Ими могут быть предприятия, организации, заинтересованные в обеспечении своих работников крышей над головой, и сами люди, и домостроительные комбинаты, которые потом продадут свою долю.

Программа капитальных вложений на 2001 год четко показывает, что в области вопрос строительства сдвинулся с мертвой точки, и теперь надо только продолжать движение в выбранном направлении. Предстоит еще работа с руководителями предприятий, которые должны активно участвовать в долевом вложении средств. Ведь, учитывая рост производства и дефицит хороших кадров, пора заниматься решением вопросов привлечения грамотных специалистов.

Строительство за счет бюджета позволит продолжить развитие предприятий стройиндустрии. Ведь государственные заказы — это всегда престижно, а сейчас, когда область платит подрядчикам «живыми» деньгами, и надежно. Но — ни одного договора не будет заключаться spontанно, по «рекомендациям» или с учетом «прежних заслуг». Губернатор жестко поставил условия, что необходимо проводить тендера, и только на основании их подписывать контракты. Выигрывает тот, кто предлагает наиболее выгодные для бюджета условия — область считает свои деньги.

**РЕШЕНИЕ
от 28.02.2001 № 37-сп
О ГРАФИКЕ ПРИЕМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ
ДЕПУТАТАМИ СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ**

В целях обеспечения информации населения о работе депутатов собрания представителей, изучения мнения избирателей, на основании ст. 16 Устава муниципального образования собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» РЕШИЛО:

1. Депутатам собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» обеспечить отчет перед избирателями о своей деятельности не реже двух раз в течение года.

2. Утвердить прилагаемый график приема избирателей депутатами собрания представителей.

3. Контроль за выполнением решения возложить на заместителя председателя собрания представителей М. А. Кубиткина.

Председатель собрания представителей
В. АНТОНОВ.
(Приложение к решению на стр. 4).

НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ
**ПОЧЕМУ КОММУНИСТЫ
ЗА ОТСТАВКУ ПРАВИТЕЛЬСТВА?**

24 февраля перед секретарями районных организаций с информацией о последних событиях в Государственной Думе выступил депутат фракции КПРФ, второй секретарь Ленинградского обкома С. М. Сокол, сообщив следующее.

Депутаты фракции КПРФ и аграрии не голосовали при формировании и принятии бюджета 2001 года. Не просто критиковали ошибочность и ненаучность предложенного правительством проекта, а предлагали изменить направленность бюджета, как по доходам, так и расходам. Были названы реальные источники дополнительных доходов в объеме 200 млрд. рублей, предлагалось направить их на оборонную промышленность, науку, образование, социальную сферу. Правительство тогда заявило, что все учтено до копейки, бюджет сбалансированный, реальный. В общем, во всех отношениях, «впервые самый-самый». В итоге были согласованы и узаконены дополнительные доходы в объеме 150 млрд. рублей, направляемые на социальные цели. Не прошло и двух месяцев, и то же правительство потребовало внести поправки. Чтобы платить по внешним долгам, оказывается, надо урезать социальную сферу. Но это «цветочки», «Ягодки» в том, что надо продолжать распродажу крупнейших объектов экономики. А поскольку «Закон о бюджете 2001» статьей 100 запрещает приватизацию объектов стоимостью свыше 10 млрд. рублей, то надо отменить эту статью. Страсти разгорелись 22 февраля на заседании, которое вела заместитель председателя Государственной Думы, депутат от фракции «Единство» Л. Слиска.

Протестуя против многократных нарушений регламента ведущей, против бесцеремонно продавливаемой бесконтрольной распродажи общенациональной собственности, фракция КПРФ и аграрная депутатская группа покинули зал заседания. Но рано торжествовали приватизаторы, подготовившие распродажу компаний «Кузбассуголь», «Челябинскэнерго», «Западносибирский металлургический комбинат», зря потирали руки А. Чубайс и его единомышленники, предвкушая расчленение и распродажу РАО «ЕЭС» и железных дорог. Проект с отменой статьи 100 набрал только 210 голосов. Против проголосовали большая часть депутатов «Отечество — вся Россия», почти половина депутатской группы «Регионы России», ряд депутатов, не вошедших в объединение. Впервые Правительство за время президентства В. В. Путина не получило поддержки в Государственной Думе. Фактически был заблокирован законопроект, отменяющий запрет на приватизацию, подготовленный фракциями «Единство», «Союз правых сил» и «Народный депутат». Поставленный на голосование проект, урезающий расходы на социальную сферу и направляющий 62 млрд. рублей на выплату внешних долгов, но не допускающий приватизацию, получил поддержку 295 депутатов. Оставаясь конструктивной и непримиримой оппозицией, Компартия РФ предлагает обществу социально-экономическую программу вывода страны из системного всеохватывающего кризиса. Эта программа представлена в Правительство и Президенту В. В. Путину. Но предложения коммунистов игнорируются исполнительной властью. А реальная жизнь демонстрирует продолжение разрушительного для России ельцинского курса. За прошедший год ничего не сделано для прекращения незаконного вывоза капиталов за границу. Правительство отпустило цены на энергоносители. Опережающими темпами растут цены на транспорт, коммунальные услуги, товары первой необходимости и продукты питания. Продолжается расслоение общества на сверхбогатых (5% населения) и бедных. В этих условиях фракция КПРФ приняла решение инициировать отставку Правительства. Поддержать или не поддержать инициативу коммунистов — право депутатов Государственной Думы. Право же нас, избирателей, — донести свое мнение, свою позицию, свои требования до избранных нами депутатов. Донести, опираясь на полную правдивую объективную информацию о происходящих в обществе и во властных структурах процессах и событиях.

Б. ПОДОЛЯКО,
общественный помощник депутата Государственной
Думы Драпеко Е. Г.

Транспорт — основная проблема

Как многие предприятия города, МП «Комбинат благоустройства города» представляет технику на годовой технический осмотр. Основная часть транспорта комбината должна получить отметку о техосмотре в этом месяце. Как рассказал директор предприятия В. А. Пронин, временно в городе вместо КамАЗов на вывозе мусора работала тракторная техника.

**РЕШЕНИЕ
от 28.02.2001 № 33-сп**

О ставках арендной платы за землю на 2001 год

На основании п. 3 ст. 161 Налогового кодекса Российской Федерации и ст. 14 Закона Российской Федерации 1738/1 от 11.10.91 (с изменениями и дополнениями) «О плате за землю» собрание представителей решило:

1. Считать утратившей силу статью 5 «Льготы по плате за землю» решения собрания представителей МО «Сланцевский район» от 22.04.98 № 73-сп «О временном порядке использования земельных ресурсов и плате за землю на территории МО «Сланцевский район» Ленинградской области».

2. Утвердить на 2001 год ставки арендной платы за землю согласно приложению 1.

3. Установить коэффициент 0,1 к ставке арендной платы по землям согласно приложению 2.

4. Комитету финансов по Сланцевскому району вести ежеквартальный учет поступления средств от арендной платы за землю по г. Сланцы и сельхозугодья района, прочие земли района и земли в резерве волостей.

5. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию собрания представителей по бюджету и налогам.

Председатель собрания представителей
В. АНТОНОВ.

Приложение 1

к решению собрания представителей от 28.02.2001 г. № 33-сп

№ п/п	Категория земель	2001 год
1.	Земли сельскохозяйственных предприятий и крестьянских хозяйств рублей за 1 гектар с учетом НДС	17,28
2.	Земли сельскохозяйственных угодий в черте городов и поселков городского типа, рублей за гектар с учетом НДС	41,47
3.	Сельскохозяйственные угодья в составе лесного фонда, полягоны (кроме военных), аэродромы и земли водного фонда, предоставленные для хозяйственных и рекреационных целей вне населенных пунктов рублей за гектар с учетом НДС	27,65
4.	Земельные участки граждан в границах сельских населенных пунктов и вне их черты, предоставленные для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, животноводства, сенокосения и выпаса скота в пределах установленных норм рублей за квадратный метр с учетом НДС	0,002765
5.	Земельные участки, предоставленные юридическим лицам в границах сельских населенных пунктов, а также гражданам для индивидуального жилого и гаражного строительства, дачного хозяйства и иных не указанных в пункте 4 целях рублей за квадратный метр с учетом НДС	0,0864
6.	Земли предприятий промышленности, транспорта, связи, радиовещания и иного несельскохозяйственного назначения вне населенных пунктов рублей за гектар с учетом НДС	1555,20
7.	Земли предприятий, учреждений и организаций железнодорожного транспорта, расположенные в полосе отвода железных дорог, руб. за га с учетом НДС	10,00
8.	Земли в черте городов, поселков городского типа (кроме земель сельскохозяйственного использования личного подсобного хозяйства, жилищного фонда, садоводства и дачных участков, индивидуальных и кооперативных гаражей) рублей за гектар с учетом НДС	1,2096
9.	Земли, занятые жилищным фондом, а также личным подсобным хозяйством, дачными участками, гражданами в границах городов и поселков городского типа рублей за квадратный метр с учетом НДС	0,1728
10.	Земли, предоставленные для ведения садоводства, огородничества, животноводства (включая земли под постройками и сооружениями) в пределах городской (поселковой) черты рублей за квадратный метр с учетом НДС	0,0864
11.	Земли, предоставленные под объекты внешнего благоустройства (лари, киоски, павильоны, лотки, навесы и т. д.), руб. за кв. м. в год с учетом НДС	144
12.	Земли, предоставленные для размещения гаражей на территории г. Сланцы, принадлежащих: — юридическим и физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью, руб. кв. м. в год с учетом НДС — физическим лицам, руб. кв. м. в год с учетом НДС	21,60

Приложение 2

к решению собрания представителей от 28.02.2001 г. № 33-сп

Перечень земель

- используемые пожарной охраной;
- выделенные крестьянским хозяйствам на первые 5 лет;
- занятые учреждениями социального обслуживания, детскими дошкольными учреждениями;
- занятые муниципальными предприятиями, учреждениями, организациями;
- предоставленные физическим лицам по норме для ИЖС, огородничества, личного подсобного хозяйства, индивидуального садоводства, на которых распространяются льготы согласно Закону «О плате за землю»;
- занятые лесным фондом (ненарушенные) на основании акта обследования земельного участка;
- занятые городским кладбищем;
- предоставленные для захоронения иностранных военнопленных;
- для ухода и содержания прибрежной полосы рек.

Природа нуждается в нашей защите

В одной из публикаций 1997 года, посвященных выборной кампании в Законодательное собрание Ленинградской области, прочел я фразу такого содержания, мол, если вы хотите тепла в доме, стабильной работы вашего предприятия и помочь ушедшему с него на пенсию людям (почему-то только им), а не отчеты о том, как голосовал ваш депутат и в каких комиссиях он участвует, то голосуйте за кандидата — руководителя предприятия. И мало кто, читая это, задумается: если за тепло, дверь в подъезде, работу предприятия, спонсорскую помощь должен отвечать депутат, то за какие заслуги платят зарплату руководителю завода, начальнику котельной или ЖЭКа? Дело депутата, в первую очередь, принятие бюджета, который должен обеспечить работу социальной сферы: образования, здравоохранения, милиции, суда, детских домов и т. д. А также принятие законов, направленных на благо большинства населения, прием граждан. То есть рутинная работа, связанная к тому же с прочтением огромного количества документов, их осмыслением, подготовкой разного рода заключений и поправок. Реальный результат своих усилий при этом увидишь не скоро.

Например, в текущем, втором, созыве я вхожу в две постоянные комиссии Законодательного собрания: по экологической безопасности и природопо-

льзованию, а также в комиссию по законности, правопорядку и делам военнослужащих. Плюс в состав нескольких временных рабочих групп. Кроме того, как представитель Законодательного собрания Ленинградской области, вхожу в состав постоянного комитета по экологии Северо-Западной парламентской ассоциации (СЗПА). Чтобы не мешать все в кучу, попробую рассказать о направлениях работы по очереди.

Для начала о комиссии по экологии (для краткости я буду называть ее так). В ней шесть человек, но директор совхоза «Восточный» В. В. Сазонов за три с лишним года ни разу даже в ее заседаниях не участвовал, не говоря уже о работе. Видно, основная деятельность не оставляет времени для депутатской. К сожалению, итоги трех лет хуже ожидаются. Мы хотя добились консолидации внебюджетного экологического фонда в бюджет области, что позволяет контролировать его расходы, но так и не смогли завоевать право участвовать в составлении программ расходования его средств. Экспертный совет комиссии разработал программу первоочередных природоохранных мероприятий, имеющих экологический эффект, на основе предложений градообразующих предприятий, предложив часть фонда, причем небольшую, направить на экономическое стимулирование предприя-

тий. По принципу: делаешь нужное дело — получи поддержку властей. Но со стороны исполнительной власти мы понимания не увидели.

Тем не менее рук не опускаем. Да и в центре начинает просматриваться подход именно стимулирующий, во всяком случае, на слушаниях в Совете Федерации, в которых мне довелось принять участие, речь шла именно об этом.

Уверенности в правильности нашей позиции добавляет и поддержка коллег по постоянному комитету СЗПА. 31 января в Пскове прошло его очередное заседание. Там мы обсуждали проект новой редакции федерального Закона «Об охране окружающей природной среды», отметили необходимость экономического стимулирования. Надо, чтобы предприятия платили не штрафы за загрязнение (людям-то от этих штрафов радости никакой, поскольку загаживается среда их обитания), а были заинтересованы снижать уровень выбросов в атмосферу и воду. Будет чистая природа — будут условия для здоровой жизни.

Там же, на заседании комитета, обсуждалась и идея, которую некоторые деятели усиленно прописывают: переработка отработанного ядерного топлива из других стран. Мол, нам за это много денег дадут, мы и свои проблемы решим. Но никто никаких расчетов не предъявил: может случиться так, что

нам привезут даже больше отходов (а как ни крути — отработанное топливо суть ядерные отходы), чем можно будет переработать за выделенные деньги. Наша позиция твердая: Россия не должна стать ядерной помойкой, пусть и за большие деньги.

При работе комиссии по экологической безопасности и природопользованию я считаю большими успехом разработку и принятие областного закона «Об охоте и охотничьем хозяйстве». Инициатором и разработчиком был я, я же и стал теперь главным раздражителем для департамента охотничьего хозяйства. Дело в том, что в законе отсутствует понятие «угодья общего пользования». То есть все угодья должны быть закреплены за пользователями, которые и должны распоряжаться выделенными им разрешениями на добывчу тех или иных охотничьих животных. А в угодья общего пользования разрешения выдавал охотничий департамент. То есть, «нужному» человеку могли две лицензии выдать, а «ненужному» — ни одной. Приятно ведь, когда к тебе на поклон идут. А тут останется лишь рутинная работа: выдача разрешений пользователям, контроль за их работой, методическая и организационная помощь, а вот распорядительские функции уходят, кому понравится? Но так и должно быть. Угодьям нужен хозяин.

А если, как говорите, в глухом районе некому получить уголь, помогите объединиться местным, порадейте за них не на словах.

Еще одна большая проблема: лес, так, как его сегодня вырубают, никакой критики не выдерживает. Но, к сожалению, в федеральном законодательстве есть пробелы: за незаконную порубку — всего лишь легкая административная ответственность, в то время как по сути она является хищением. Большая дыра — выписка ордеров на 50—100 кубометров леса для личных нужд за символическую плату. Эти ордера продаются зачастую прямо за дверью, как только человек этот ордер получил. И уже за приличные деньги, хотя по сути здесь признаки нарушения договора: просят, скажем, для ремонта дома, получают — и продают. Потому что за это не накажут. А надо бы взыскивать по рыночной стоимости. Здесь мы готовим предложения для Государственной Думы.

Словом, начав говорить об охране природы, я могу это продолжать достаточно долго. Думаю, что тема важная и необходимая. Просто все проблемы в один материал не втиснешь. Надеюсь на продолжение.

В. ИВАНОВ,
депутат
Законодательного
собрания
Ленинградской
области.

В ДОВЕРИИ ОТКАЗАЛИ

В свое время совхоз «Аврора» был одним из лучших в районе. Но сюрпризы перестройки экономики, частая смена руководителей в эти годы привели к тому, что хозяйство оказалось на грани краха. В декабре 1997 года директором АОЗТ «Аврора» акционеры избрали Евгения Александровича Танчука. И положение в хозяйстве начало постепенно меняться к лучшему. Повысилась уро-

жайность зерновых, появилась прибавка в надоях. На обеих фермах был проведен серьезный ремонт с использованием пиломатериалов собственного производства. И если бы внимание руководителя и дальше концентрировалось только в производственной сфере, было бы просто невозможно такое собрание акционеров, какое состоялось в хозяйстве 2 марта.

Танчук (законность именно этой деятельности сейчас выясняется). Он сказал, что прошел 8 дней в КПЗ в Кингисеппе, а впоследствии несколько дней в аналогичном учреждении в Сланцах, откуда был освобожден под залог. Прозвучала в его выступлении и такая фраза: «Я умышленно не платил налоги, чтобы сохранить работоспособность акционерного общества».

Кстати, как сказала главный бухгалтер Е. Ю. Гришечкина, убыток за 2000 год составил 1352 тыс. рублей при полученных бюджетных дотациях в 370 тыс. рублей. Кредиторская же задолженность составила 5271 тыс. рублей, включая долги в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. Е. Ю. Гришечкину прямо спросили о судьбе 52 тыс. рублей, которые предназначались для уплаты налогов в конце 2000—начале 2001 годов. В ответ она промолчала, но известно, что против нее возбуждено в этой связи уголовное дело.

На многие вопросы, которые задавались ему акционерами, не смог найти ответ и Е. А. Танчук. Почему закрыты баня, лесопилка, пекарня, «совхозный» магазин? Почему не удалось сохранить животноводческий комплекс? Почему не

находится денег для того, чтобы выплатить зарплату, а директор и его семья, их друзья из Петербурга на глазах у всех позволяют себе очень многое? «Нас унижают, запугивают», — говорили многие. Пенсионеров, много лет отдавших труду в совхозе, обижало, что их считают чужими, отказываются представить им даже те небольшие льготы, которыми пользуются работающие.

Прозвучали в прениях и голоса в защиту директора, высказывались надежда, что он — после такого разговора — сможет изменить и стиль руководства, и отношение к работе. Но настроение большинства собравшихся было другим. По итогам голосования 8608 голосов против 1513 (по количеству акций) было подано за освобождение Е. А. Танчука от занимаемой должности. Годовой отчет решили не утверждать. Кроме того, собрание приняло решение провести полную проверку финансово-хозяйственной деятельности АОЗТ «Аврора» за последние 2 года.

Избран новый состав наблюдательного совета, который возглавил главный инженер В. Н. Кызин. Ему сейчас заниматься организацией выборов нового руководителя, и подготовкой «посевной». С. ШИШКИНА.

ПРАВО

НОВЫЕ ЗАГРАНПАСПОРТА

С 1 января 2001 года Управление паспортно-визовой службы Главного управления внутренних дел Санкт-Петербурга и Ленинградской области приступило к выдаче заграничных паспортов серии «60» с символикой Российской Федерации.

В первую очередь хочется успокоить владельцев загранпаспортов, что выданные ранее паспорта с символикой СССР (серии «41», «42», «43» и «44»), удостоверяющие личность граждан России за пределами РФ, в соответствии с п. 4 Указа Президента Российской Федерации № 1752 от 21.12.1996 года, действительны до окончания срока их действия.

Паспортно-визовая служба рекомендует владельцам загранпаспортов бережно относиться к их хранению. Если по каким-либо причинам утрачен ранее выданный заграничный паспорт, срок действия которого еще не истек, то необходимо незамедлительно заявить об этом в органы милиции. И для оформления

нового паспорта надо получить соответствующую справку.

В случае утраты паспорта вне пределов РФ гражданин обращается в соответствующее дипломатическое представительство или консульское учреждение РФ, где ему выдается временный документ «свидетельство на въезд (возвращение) в Российскую Федерацию». После приезда в Россию гражданин должен сдать свидетельство на возвращение в отдел паспортно-визовой службы, где он получал загранпаспорт.

С первого января изменилась и стоимость оформления паспорта. В соответствии со ст. 5 Федерального Закона «О минимальном размере оплаты труда» от 19.06.2000 года № 82-ФЗ оплата составляет: госпошлина за въезд — 200 рублей, стоимость бланка загранпаспорта — 50 рублей, услуги паспортно-визовой службы за оформление паспорта — 100 рублей.

Появились также единые требования к фотографии. Для загранпаспорта требуется черно-белая фотография с распечаткой размером 35x45 мм и фотографироваться нужно только в светлой одежде.

ДОСУГ — ЭТО СЕРЬЕЗНО

С 20 по 22 февраля в Санкт-Петербурге проходила научно-практическая конференция «Сфера досуга — сфера социализации». На ней побывали педагоги — организаторы подростковых клубов «Костер», «Дружба» и «Орленок». В работе конференции принимали участие педагоги из многих городов России.

Отрадно, что стали больше уделять внимания дополнительному образованию. Ведь доказано: в сфере досуга ребенок получает или развивает все то, что он не получает и не развивает в школе.

Главное, чтобы организация досуга была на таком уровне, чтобы ребенку было интересно проявлять свое творчество, инициативу, высказывать собственные идеи.

Много интересного и полезного услышали мы на этой конференции. Мы приехали, полные идей и творческих планов. Единственной, может быть, проблемой, мешающей претворить их в жизнь, является недостаток финансирования. Уверена, что организации досуга детей государство скоро вынуждено будет дать «зеленую улицу». Потому что

некоторые цифры, озвученные на конференции, были просто шокирующими. По данным социологов, в России 35 тысяч малолетних проституток, 41 тысяча детей с венерическими заболеваниями. Проблемы социального сиротства, наркомании, детского суицида сегодня очень значительны. Может быть, мы это не ощущаем так остро потому, что эти беды не коснулись нашего маленького города.

Т. НИКИФОРОВА,
педагог-организатор подросткового клуба «Костер».

№ из- бират. округа	Ф. И. О.	Помещение, где осуществляется прием	СРЕДА с 16 до 18 час.			
			1-я	2-я	3-я	4-я
1	КИБИТКИН М. А.	Помещение администрации Загривской волости, ДК п. Черновское, ДК д. Ложголово (по графику)	+			
2	ШЕРЕНКОВ П. П.	Помещения администраций Овсищеской и Старопольской волостей (по графику)		+		
3	РЕДЧИНА Н. И.	Помещения администраций Новосельской и Выскатской волостей, ДК д. Гусева Гора, д. Заручье (по графику)		+		
4	АНТОНОВ В. А.	Административное здание АО «Родина», ДК д. Савиновщина (по графику)		+		
5	СЕМЕНОВ А. И.	Помещение администрации Гостицкой волости, ДК п. СХТ (по графику)		+		
6	КАЛИНИН В. И.	ДК д. Б. Поля, помещение администрации Гостицкой волости (по графику)		+		
7	ЗАГОРУЛЬКО С. А.	Помещение Сланцевского политехнического лицея № 15	+			
8	КАРИСАЛОВ М. Ю.	—«—	+			
9	БОГОМАЗОВА Н. П.	—«—	+			
10	АЛЕКСАНДРОВ О. Ю.	—«—		+		
13	СЕМЕНОВ А. В.	—«—		+		
11	ТЕЛЬНЫХ В. А.	ДК горняков	+			
12		—«—		+		
15	АЛИК Л. Н.	—«—		+		
19	НИКИФОРОВА Т. Е.	Помещение подросткового клуба ул. Спортивная, д. 6		+		
14	АЛЕКСАНДРОВ А. В.	Редакция газеты «Знамя труда»	+			
17	ФЕДОРОВ К. Н.	школа № 6	+			
21	ПОЛЕВОЙ Н. Ю.	—«—		+		
22	ПУТИКОВ Н. Ф.	школа № 6		+		
16	ГАВРИЛОВА А. Е.	школа № 1		+		
18	ПЕРОВ В. Н.	—«—		+		
20	ПЛОТНИКОВА В. И.	—«—		+		
23	КОЛЕСНИКОВ Ю. П.	ДК ОАО «Завод «Сланцы»	+			
24	РОМАНОВ Н. Г.	—«—		+		
25	ЯЦЕНКО Л. А.	—«—		+		
26	МИХАИЛОВ В. Б.	—«—		+		
27	АНДРЕЕВА И. И.	—«—		+		

Спорт

**Было всем
жарко**

Лыжи

27 февраля на стадионе «Химик» состоялась легкоатлетическая эстафета по лыжным гонкам среди учащихся 6—9 классов. Эстафета проводилась в зачет 36 областной спартакиады школьников.

Школы города и района по каждой возрастной группе представляли по одной девушке и одному юноше. Юноши и девушки 6 и 7 классов бежали на дистанцию 1 км, 8 и 9 классов — на 2 км.

Первое место в командном зачете заняла команда школы № 6 (преподаватели Г. А. Ручий и С. И. Лабызнов), второе место — команда Выскатской школы (Е. А. Бородынина) и третье место — команда школы № 11 (Е. В. Косогоров).

Эстафета не обошлась без легкого драматизма. «На продолжении пяти этапов эстафеты лидировала команда школы № 3, — рассказывает главный судья П. П. Алексеев, преподаватель физкультуры в школе № 3. — Но на одном из этапов девушка из этой команды ушла в сторону от трассы — вместо двухкилометровой свернула на трехкилометровую трассу. Команда была снята с соревнований».

Блестяще выиграл старт эстафеты ученик школы № 3 Андрей Борисов. А в ее завершении, обогнав многих мальчишек и показав отменный результат, лучше всех финишировала Венорника Кулакова из Выскатки. Благодаря ее стараниям команда школы вышла на второе место.

Рассказывая об эстафете, П. П. Алексеев выразил благодарность директору стадиона «Химик» В. К. Руслеву за предоставление стадиона и бесплатный прокат лыжных ботинок и лыж. А также учителю физкультуры школы № 2 В. А. Кулакову.

Равных не было

Рукопашный бой

3 и 4 марта 25 сланцевских мальчишек и юношей провели в Санкт-Петербурге, приняв участие в первенстве Северо-Запада России по рукопашному бою правоохранительных органов «Динамо» среди юношей, юниоров и девушек. Приехали на эти соревнования 26 команд, в том числе из Брянска, Налининграда, Новгорода. Всего было 308 участников. По итогам этих соревнований были сформированы две сборные Ленинградской области для участия в пятом первенстве России по рукопашному бою среди юношей. Оно пройдет 30 марта — 1 апреля в г. Тосно Ленинградской области. В этом году от команды «РусЛан» вошли в сборные и будут участвовать в первенстве России три человека (в прошлом году было два). Это Сергей Евдокимов, Руслан Стафеев, Николай Мистибиркин.

Областные сборные формировались не только по итогам последнего первенства. В них вошли победители трех турниров: областных Кировского и Сланцевского и турнира Выборга и Выборгского района.

А теперь — о еще более

приятном. Наши рукопашники никогда не возвращаются без призовских мест. На этот раз — тоже.

Первое место в весовой категории свыше 80 кг среди юношей 16—17 лет занял Сергей Евдокимов, в весовой категории 80 кг первое место у Руслана Стафеева.

Второе место в весовой категории 80 кг среди юношей 16—17 лет занял Алексей Ипатов. А среди девушек в весовой категории 65 кг, возраст 14—15 лет — Анастасия Цанго.

«Сергей Евдокимов провел в супертяжелой весовой категории свыше 80 кг два боя за 37 секунд. Одержал чистые победы», — сказал тренер С. В. Леонов.

А команда из Сланцев среди 26 команд — участниц заняла 7 место, опередив лидера Сланцевского областного турнира — команду из Тосно. Первое место в первенстве Северо-Запада России завоевали спортсмены из Соснового Бора, второе — из Кировска, третье — команда «Отвага» Санкт-Петербурга.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-28-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-65-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), неизвестны
на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

наш адрес: 188560, г. Сланцы,
ул. Балковская, 3.
Факс: 2-28-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

ОАО «Ленинградсланец»
объявляет о продлении срока приема
заявок на участие
в открытом конкурсе по отбору
поставщиков оборудования
для комплекса по приготовлению
угольно-сланцевой шихты
и сортировке угля

Конкурс состоится 22 марта 2001 года.
Заявки принимаются ежедневно
с 9 до 17 часов по 21 марта 2001 года.

Претенденты, желающие участвовать в конкурсе,
могут получить полный текст извещения
с условиями участия, критериями отбора
и информацией о проекте по адресу:
188560, г. Сланцы Ленинградской области,
ул. Школьная, д. 14, 2-й этаж, каб. «ОКС»
телефоны: 73-555, 73-272.

Организация
СНИМЕТ
двух- или
трехкомнатную
квартиру с мебелью
и телефоном
на длительный срок.
Телефон 2-35-01.

АОЗТ «РОДИНА»
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:
— БРИГАДУ
для строительства домов
усадебного типа
— СЛЕСАРЕЙ-
ЭЛЕКТРИКОВ,
— ЭЛЕКТРОГАЗО-
СВАРЩИКА.
Справки по телефону
65-161.

ТАКСИ
телефон
35777
У НАС ДЕНЬГИ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УВЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО
Лиц. ЛСС-47-150251 Лен.
обл. Отделение РТИ.

ЗАКУПАЕМ
ЕЛОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК
диаметром
от 20 до 70 см
Телефоны:
(812) 114-19-07
(812) 114-64-24
(с 10 до 19 час.)

**Частные
объявления**
Продается деревян. кровать
б/у. Т. 2-35-70, вечером.

Куплю ВАЗ — любой модификации. Тел. 23-604.

Ищу любую низкоквалифицированную работу (уборщица, посудомойка и т. п.). Звоните 64-423 вторник, четверг. Екатерина Владимировна.

Благодарим коллективы и их руководителей ТЭЦ АО «Завод «Сланцы», школы № 3, сестер, знакомых, искренне разделивших горечь утраты и оказавших помочь в организации похорон нашего дорогого Соколова Валерия Ивановича.

Жена, дети, родные.

Сердечно благодарим Белянина Ю. И., Боровикова Г. И., Салакова М., Полякова Г., за помощь в организации похорон мужа, отца, дедушки Михайлову Александра Тимофеевича. Низкий поклон тем, кто принял с ним проститься.

Михайловы.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП НИП № 1.

Набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., Изотова С. Н., Мазан Е. П., верстали Шоличева Н. А., Печатала Гордеева Е. П., Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.30. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3407. Заказ 596.